

强化执行威慑力度 助力优化营商环境

鄂尔多斯讯 为贯彻落实党中央和自治区党委金融工作会议精神,加快推进鄂尔多斯涉地方法人银行机构不良债权清理进度,切实防范化解金融风险,近日,鄂尔多斯市中级人民法院组织召开全市法院涉地方法人银行机构不良债权案件专项执行行动及专项拍卖行动部署会议。

会议解读了《鄂尔多斯市中级人民法院

关于开展全市法院涉地方法人银行机构不良债权案件专项执行行动及专项拍卖行动实施方案》,并根据方案对全市法院开展专项行动提出了明确工作要求。会议要求,全市法院要提高政治站位,紧盯目标任务,深化思想认识,强化形势研判,精准分类施策,密切协作配合,有力推进问题资产清收处置。要规范执行求实效,坚持线上查控与线下查控并

行,穷尽财产查控措施,强化与公安、检察等相关部门的联动,形成打击合力。

下一步,鄂尔多斯市中院将严格按照上述方案要求开展专项执行行动,保持高压态势,积极采取拘传、拘留等强制措施,强化执行威慑力度,助力优化营商环境,为鄂尔多斯经济社会高质量发展提供有力的司法保障。
(贾森茜)

征程万里风正劲 使命千钧再奋蹄

阿木吉郎讯 近日,呼伦贝尔市新巴尔虎左旗人民法院召开党支部换届选举大会。

会上听取并审议了上届支部委员会三年工作报告,根据《中国共产党章程》《中国共产党基层组织选举工作条例》《中国共产党支部工作条例(试行)》有关规定,表决通过了《新巴尔虎左旗人民法院党支部选举办法》、候选人名单和监票人、计票人员名单,采用无记名投票、差额选举的方式产生新一届党支部委员会。

会上,该院党组书记、院长鄂巍对党支部下一步工作提出要求:要不断提升政治素养、政治本领,将铸牢中华民族共同体意识与各项工作相结合。党员干部要懂“规矩”、守“规矩”,学会用“身边案”警示“身边人”,持之以恒正风肃纪,让反腐警钟长鸣,永葆清正廉洁政治本色。要坚持党建和业务“两手抓”,各部门要形成合力,坚持把党建工作与审判工作同谋划、同部署、同检查、同考核,把党建工作贯穿到审判执行各环节和全过程,以推动审判执行工作实际成效来检验党建工作成效,促进党建工作与审判工作共同发展。
(特日格乐 包建荣)

拖欠货款久不还 暖心调解化纠纷

城关讯 今年以来,乌兰察布市兴和县人民法院以“如我在诉”的意识和态度,尽心尽力做好庭前调解工作,让诉讼当事人切身感受到了司法温度。

7月8日,兴和县法院受理了一起买卖合同纠纷案件。原告王某与被告张某系朋友,2013年,被告从原告处除了价值15000元的机械设备,并写了欠条。此后,原告多次向被告催要货款均无果,原告无奈提起诉讼。

承办法官了解到原被告是多年好友,为了真正实现案结事了,组织原被告进行庭前调解,法官把原被告多年友谊作为突破口,耐心做被告的思想工作,向其释明了拒不给付原告货款将面临的法律后果……在承办法官的耐心调解下,原告做出了一些让步,被告当场给付了原告所欠货款,原被告互致歉意、重修旧好,该案得以圆满化解。
(郭成 王琛琛)

禁毒宣传不停歇 织牢安全防毒网

本报讯 (记者唐旺勋 通讯员宋璇琦) 为持续深入开展全民禁毒宣传教育工作,大力推进禁毒普法活动向纵深开展,切实提升群众识毒、防毒、拒毒意识,近日,通辽市科左中旗人民法院组织干警前往孝庄广场、保康第一中学,开展了禁毒宣传活动,全力营造全民禁毒的浓厚氛围,织牢绿色安全防毒网。

活动现场,干警们通过悬挂横幅、发放宣传资料、现场讲解等方式,向群众和学生普及禁毒知识,并耐心讲解相关法律法规,以真实案例引导群众远离毒品、珍惜幸福家庭,倡议群众、学生积极向身边人宣传禁毒知识,共同营造全民禁毒的浓厚氛围。

下一步,该院将切实履行好审判职责,坚决依法从严惩处毒品犯罪行为,大力做好禁毒宣传教育工作,努力提高广大群众对禁毒工作的知晓率、支持率和参与率,为全面深入推进禁毒工作提供有力的司法保障。

净化校园周边环境

树林召讯 为进一步净化未成年人成长环境,预防和减少未成年人违法犯罪,近日,鄂尔多斯市达拉特旗人民检察院会同旗公安局、教体局、司法局,对校园周边台球厅进行了走访。

走访中发现,台球厅内烟雾缭绕,人员混杂,部分台球厅内摆放着麻将桌,不少未成年人在台球厅打扑克、玩麻将,个别台球厅通宵营业,容纳未成年人过夜,并向未成年人出售烟酒,还有部分台球厅存在无证经营的情况。

针对走访中发现的问题,未检检察官

预防未成年人犯罪

通过以案释法的方式对从业人员、消费群体进行普法教育,现场督促商户积极整改,并将相关行政违法行为移送主管机关,引导台球厅依法经营;建议台球厅经营者不接受在校学生消费;不容留未成年人留宿;不向未成年人销售烟酒、及时制止未成年人吸烟。

下一步,该院“娜荷芽”未检办公室将以“检护民生”专项行动为契机,充分发挥未成年人保护一体化履职机制优势,坚决抵制校园欺凌,为未成年人的健康成长保驾护航。
(武慧源)

播撒法治种子 共筑和谐校园



扎兰屯讯 近日,呼伦贝尔市扎兰屯市人民法院审判委员会专职委员李英来到正阳小学开展普法宣传活动。

此次普法活动通过现场提问的方式,引导学生自主思考什么是校园欺凌、性侵害,如何预防校园欺凌、性侵害。李英结合在校学生年龄特点,用生动的语言介绍了如何远离校园欺凌、预防性侵害等与未成年人息息

相关的法律知识,提高学生们的对校园欺凌、性侵害的警惕性,增强了大家的法律意识和自我保护意识。

扎兰屯市法院通过开展形式多样的法治教育活动,播撒法治种子,让法治信仰在学生心中生根发芽,为他们的身心健康发展保驾护航。
(李英 白萨日娜)

法检联合座谈

通辽讯 为有效强化检察机关对法院执行工作的检察监督,提升执行规范化水平,近日,通辽铁路运输法院、通辽铁路运输检察院联合召开执行工作座谈会。

座谈会上,法检两院分别介绍了2024年法院执行工作进展及检察院执行监督工作的相关情况。双方围绕强化执行工作检察监督落实问题进行了深入沟通,针对工作机制创新展开了深入研讨,并就切实加强执行监督

深化交流合作

工作的理念转变、成果转化、重视监督方式方法融合与监督质效提升达成了广泛共识。座谈中,双方初步确定了检察机关执行现场监督、法检两院定期座谈、不定期联席会议等监督机制和交流方式,在丰富检察监督形式的同时,也畅通了务实交流合作的渠道,为铁路法检两院积极构建各尽其职、配合有力、制约有效的执行工作检察监督机制开启了良好的开端。
(齐满喜)

普法宣传接地气 传递法治“好声音”

萨拉齐讯 为提升新时代行政检察的知晓度、认同度和影响力,助力行政检察监督工作提质增效,持续推进“检察护企”“检护民生”专项行动走深走实,近日,包头市土默特右旗人民检察院工作人员走进社区、农村、广场、景区,开展了以“行政检察与民同行、助力法治中国建设”为主题的普法宣传活动。

活动中,检察人员通过发放宣传册、现场讲解等方式,向过往群众宣讲新时代行

政检察职能,结合典型案例介绍行政检察促进人民法院公正司法、行政机关依法履职及维护人民群众合法权益的经验做法和突出成效,并耐心解答群众咨询。同时,检察人员立足行政检察工作职能,紧贴群众在生产生活中的司法需求,向群众介绍了行政检察工作的监督内容和重要意义,积极引导群众尊法、学法、守法、用法,让法治观念深入人心。
(包萨日娜)

深化府院联动 共促依法行政

百灵庙讯 为进一步加强行政审判、行政复议及行政执法的良性互动,促进依法行政和法治政府建设,近日,包头市达茂旗府院联动规范行政执法联席会议在旗人民法院召开。

会上,包头市达茂旗司法局负责人汇报了2021年以来全旗行政复议案件、行政应诉及败诉案件的总体情况,并就当前行政复议与行政诉讼面临的压力与挑战进行系统分析。同时,结合司法行政工作提出建议。旗人民法院行政审判庭庭长对近两年来的行政案件审理情况进行具体分析,针对行政机关负责人出庭应诉、发挥能动司法理念、强化行政复议与行政审判良性互动等问题提出建议。

会议强调,推动府院联动工作常态化,各行政机关要自觉主动加强与旗法院的日常联络沟通,支持、配合法院的行政审判工作,努力促进案结事了人和。旗法院要积极推动完善府院联席会议制度,定期梳理发布行政审判典型案例,适时开展行政执法与行政诉讼业务同堂培训,以“共学”促“共识”获“共赢”;进一步创新行政争议协调化解模式,鼓励、支持、引导通过行政和解、行政复议、行政调解或申请仲裁等非诉讼方式解决争议。发挥好行政复议效能,建立健全以人民调解为基础,行政调解、司法调解相互衔接配合的“三位一体”工作机制,将调解和解贯穿行政复议、行政诉讼全过程,从源头上预防、化解行政争议;加强行政执法队伍建设,严格落实执法人员持证上岗等制度,加强技能培训,规范执法行为。提升合法性审查质效,各部门、苏木乡镇等执法部门要将合法性审查作为作出重大行政决策、作出重大行政执法决定的必经程序,从根本上减少法律风险隐患。要选好用好法律顾问,注重发挥法律顾问的“预防”和“把关”作用,切实提高依法决策、依法行政水平。

坚持和巩固联席会议制度是推动府院联动机制建设的有力抓手,对推进行政机关依法行政、建设法治政府诚信政府具有重要意义。下一步,达茂旗司法局将立足自身职能主动担当作为,合力推进府院联动常态化机制落地落实,发挥复议效能,促进行政机关内部化解矛盾纠纷,实现“抓前端、治未病”,切实夯实依法行政基础。
(达茂旗司法局供稿)

加强行政执法监督 助力民营经济发展

包头讯 为切实加强行政执法监督,全面规范涉企行政执法行为,持续优化法治化营商环境,助力民营经济健康发展,近日,包头市石拐区司法局联合区人民检察院组成专项监督检查组,开展涉企行政执法专项监督工作。

专项监督检查组坚持问题导向,深入食品药品、医疗保障、自然资源、生态环境等重点领域7家执法单位,聚焦执法主体不适格、行政裁量权滥用、违法制发规范性文件、执法不规范、过度执法、趋利性执法、执法扰企、执法不作为、执法案件未整改等方面的问题展开专项监督,通过查阅案卷、座谈交流等方式,全面查找行政执法中不合规、不文明等突出问题,以精准监督促进行政执法领域权力规范运行。

经检查,7家被查执法单位做到了认真审慎使用裁量权做出行政处罚或行政强制等行政行为。通过警示约谈等方式开展柔性执法时,未发现违法制发涉企规范性文件及不作为、慢作为、乱作为、过度执法、粗暴执法、选择性执法和多头检查、重复检查、执法扰企等现象。发现其中一家执法单位存在执法人员不在执法岗的现象,已告知该单位尽快整改。

接下来,石拐区司法局将继续加强统筹协调,强化机制建设,将日常监督与涉企行政执法专项监督工作相结合,切实规范执法行为,充分发挥法治固根本、稳预期、利长远的保障作用,厚培“营商沃土”,以营商环境“软实力”服务石拐区经济高质量发展。
(王丽婷 徐宁)